



農事研究班 四 健 會 家事改進班

麟洛 鄉農會為提高農民收益，11月5日下午7時30分，特別舉辦紅豆栽培管理講習會。聘請高雄區改良場專家徐庚鳳先生介紹紅豆新品種、豆種貯存法、病虫害防治及施肥法，參加農民共90餘人。（楊秋香）

里港 鄉農會為加強農友對蔬菜病虫害的認識，特於11月7日在農會舉辦講習會，由推廣股長楊魁主持。

會中聘請農友種苗公司推廣課長張簡德欽先生講解，參加的菜農共80餘人。（許基祿）

關廟 鄉農會為增進農事及四健班會員農業新知識，特於11月17日起3天舉辦觀摩研習會，由推廣股長李茂森率領班會員80名，前往中北部參觀先進地區的農業建設成果，並遊覽風景名勝。（吳瑞祥）

永靖 鄉農會為在蔬菜生產專業區推廣夏季蔬菜栽培，已經向上級爭取百餘萬元的補助款，用來改善灌溉排水設施、鋪設產業道路柏油路面，以及指導菜農安全用藥和改良蔬菜品種。11月8日上午9時，在農會召開計畫工作檢討及執行會議，農林廳、彰化縣政府

、台中區改良場、彰化農田水利會、永靖鄉公所等單位人員，及蔬菜生產隊長等20人參加，會議由邱總幹事主持，另由曾股長報告工作執行情形。（曾瑞桐）

三民 鄉公所為提高山胞栽培玉米的技術，11月10日在民生村舉辦玉米觀摩會，邀請附近鄉鎮有關人員參觀。

據鄉公所黃天福技士表示，三民鄉在山地農牧局的協助下，山胞栽培玉米的意願很高，每年種植近300公頃的飼料用玉米。

公館 鄉農會為使農民了解「台肥39號」複合肥料施用在水稻的效果，特於10月27日上午9時，在大坑村傅學坤農友經營的示範田舉行成果觀摩會，由農會秘書張仕霖主持，參加農友有101人，糧食局及台肥公司，均派員列席指導。

觀摩會首先參觀示範田成果，然後由鄉農會周指導員及台肥公司謝先生，分別說明示範田設置的目的及內容，台肥39號複合肥料的使用方法與肥效等。（張仕霖）

關西 鎮農會於11月12日，在五峯鄉清泉舉辦毛豬契約產銷戶露營活動，計有養豬研究班員及家政班員等60餘名參加。新竹縣政府及農牧局、省畜產試驗所等單位均派員指導。

這項別開生面的露營活動，多彩多姿，有烤肉、炊事、營火晚會、晨間活動、遊五指山等項，大夥兒玩得很開心。

營火晚會中，山胞熱情的表演，增添了晚會的樂趣，而家政班員的山歌及土風舞表演，更令人陶醉。（楊昌營）

大甲 鎮農會為配合推行稻田轉作政策，目前由孟春里洪忠雄農友試作薏仁，生長情形非常良好，特於11月8日舉辦觀摩會。

會中聘請台中區改良場田阿牛先生講解薏仁的栽培法，洪忠雄農友報告他栽培的過程，農林廳林美瑄小姐也蒞臨指導，參加農友百餘人。（王俊川）

新竹 市農會自今年舉辦1期稻作省工栽培示範觀摩會後，受到很多農友熱烈的反應。11月15日再舉辦1次觀摩會，參加的農友非常踴躍。



公館鄉舉辦水稻施用39號複合肥料成果觀摩會

，會後說明肥料的性質及肥效。（張仕霖）

會中由徐雲鑑農友發表撒播栽培經驗，苗栗縣農會推廣課長葉阿德也講解撒播的作業程序。（黃英重）

• 新竹市農會為讓農民認識「39號複合肥料」的特性及施用方法，特於11月2日舉辦水稻複合肥料示範田成果觀摩檢討會，由總幹事郭雲集主持。

會中除由肥料運銷處李先生講解，並參觀何吉營農友的示範田，參加農友非常踴躍。（黃英重）

大里鄉農會於去年繁殖廉價的菊花賣給農友，受到良好的反應。今年10月份又陸續種植冬菊15,000株，一串紅20,000株，另外尚有龍柏、黃椰子、黃心榕、鐵覓等，栽植面積將近1公頃，均派專人管理，同時也提供四健會員工讀的機會。（曾瑞楠）

台北縣各級農會為提倡全民體育運動，10月30日在台北縣立體育場舉辦農民趣味競賽大會，各鄉鎮農會人員，及農事、四健和家政班會員計2670人參加。

趣味比賽包括：大隊接力、拔河、節目設計等。

以下為獲獎單位：

(1)大隊接力——男子組汐止、板橋、三芝；女子組三峽、三芝、新店。

(2)拔河——新莊、蘆洲、新店。

(3)節目設計——五股、蘆洲、淡水。

(4)精神錦標——樹林、板橋、三重。（邱月正）

旗山高級農工職校四健會，11月7日在學校圖書館召開輔導委員及義務指導員聯席會議。

會中除審查72學年度申請入會會員編組及聘請各作業組義務指導

員外，還通過年度工作及活動計畫，包括會員徵求編組、作業講習、作業會議、作業輔導、校內活動、農村服務、競賽露營，以及校際聯合活動等主要工作。

另外對輔導國中四健會及農科選讀教學，也詳加研討，期能付諸實施。（朗甫）

蘆竹鄉目前稻米生產過剩，帶給農民很大的困擾。

被認為最有可能取代水稻的作物，就是本會現在推廣的高產玉米（台南育6號及台農育351號），栽培面積共計5公頃。目前生長情況非常良好，已進入成熟期。

11月1日農發會黃處長及有關人員蒞臨視察。據估計，每公頃產量至少在5噸以上，每公斤計畫收購價格15元，每公頃產值至少可達75,000元以上，收入絕不遜於水稻栽培。（游正義）

臺南一項別開生面的超甜玉米品嘗會，11月18日下午2時在臺南區農業改良場舉行，由改良場場長杜金池主持，參加人員有農發會、農業局、農林廳、台灣區

雜糧發展基金會、省農會、各區農業改良場，及臺南轄區內各縣市政府、農會及鄉鎮農會等單位，共計250餘人。



蘆竹鄉稻田轉作玉米成果觀摩會（游正義）

杜場長表示，目前由臺南區農業改良場育成的「臺南15號」超甜玉米，甜度勝於一般的甜玉米，因此賣價較高，很受農友歡迎。

改良場為作有計畫推廣，特別請家政研究人員設計6道經濟營養，且色香味具全的超甜玉米食譜，以達促銷的目的。

超甜玉米全年分期均可栽培，色澤艷麗，營養豐富，甜美可口，鮮果穗蒸、炒兩相宜。目前臺南區種植面積約2250公頃，每公頃可產鮮果約7000公斤。

北港鎮農會2期水稻撒播栽培及克草丹施用效果觀摩會，10月20日上午8時在溝皂里李正男農友的稻田舉行，由總幹事陳和主持。會中聘請縣農會沈傳貴及省農化廠林豐南兩位技師，講解水稻撒播栽培的優點及施克草丹的藥效等，有80餘位農友參加。（蘇長榮）



台北縣各鄉鎮市農會舉辦農民趣味競賽活動（邱月正）

由臺南區農業改良場產製的雜交向日葵油，目前開始發售，每桶3公斤裝。意者請向臺南市林森路一段臺南區農業改良場傳達室購買。

電話：062-679526